

САМОЛЕТНА КАТАСТРОФА ОТНЕМА ЖИВОТА НА ПЕТИМА АДВЕНТИСТИ



Дейв Крес Джеймс Фрост Клей Фаруел Джейми Арнал Джон Ласуел

Самолетна катастрофа отне живота на трима административни ръководители, на президента на конференцията Джорджия-Кимбърленд, както и на пилота на малкия "Чесна" в началото на декември. Оцеля единствено вторият пилот на превозното средство.

Загиналите са пастор Дейв Крес на 47 години - президент на ЦАСД за Джорджия-Кимбърленд, пастор Джеймс Фрост на 53 - вицепрезидент на същата конференция, Джейми Арнал на 29 - отговорник по комуникациите и пастор Клей Фаруел на 67, както и адвентистът пилот Джон Ласуел на 36 години. Оцелелият пилот се казва Джим Хъф и е 37-годишен. Според източници Хъф е приет в болнично заведение в Шатануга и е изписан на следващия ден след катастрофата.

Фаруел, който е пенсиониран проповедник, се бе завърнал наскоро отново, за да помага в делото в областта Джорджия Кимбърленд. Преди това той е бил младежки ръководител на всичките Южни американски щати, а така също и президент на църковните подразделения в Кентъки - Тенеси, както и на Индиана.

Самолетът "Чесна 421" се разбива близо до Паинхил на три километра северно от

Колидждейл малко след излитането си. Според източник от летището най-вероятната причина за катастрофата е повреда в двигателя. Въпреки това обаче Националната комисия по безопасност на транспорта ще разследва случилото се и ще излезе с официално становище.

Групата проповедници е пътувала от адвентния университет Southern към Ноксвил, където е трябвало да се проведе среща на проповедници и администратори към църквата на адвентистите от седмия ден.

"Адвентната църква в Северна Америка скърби за загубата на петима от своите работници в тази самолетна катастрофа - заяви пастор Дон Шнайдер, президент на адвентната църква в Северна Америка. - Нека всички вярващи хора да се присъединят към нас в молитвата ни семействата и близките съработници на загиналите да намерят утеха. В моменти на такава трагедия църковното семейство може да осигури голяма сила."

Близо 29 хил. са членовете, посещаващи 142-те адвентни църкви в района. Конференцията Джорджия-Кимбърленд обхваща цяла Джорджия, източната част от Тенеси и областта Чироки, Северна Каролина.

Нова инициатива на офиса на Ян Полсън, президент на адвентната църква в световен мащаб, цели да подпомогне общуването между църковната администрация и младите хора в църквата. Уебсайтът „Нека да поговорим“ - <http://letstalk.adventist.org> - предоставя на младите хора място, където да изразят своите коментари и въпроси и да получат отговор от висшите административни служители.

„Искам не само да чуя какво имат да кажат мла-

УЕБСАЙТ СВЪРЗВА ПРЕЗИДЕНТ И МЛАДЕЖИ



дите хора и да отговоря на техните въпроси, но и да ги предизвикам да се ангажират по-активно в живота на тяхната църква“ - споделя Ян Полсън.

АДРА осигурява вода и канализация в Судан



Заради племенните междусобици над 1.5 млн. души са прокудени от домовете си в Судан. За тях достъпът до питейна вода е равностоен на оцеляването им.

Още два проекта се при- бавят към грижите на АДРА за изселниците в Судан. АДРА-Германия, спонсорирана от службата за хуманитарна помощ към Европейската комисия, ще осигури чиста питейна вода за 80 хиляди души, избягали от родните си села поради размириците и в момента живеещи в лагери около и в Дженеина, Северен Дарфур.

"В момента в околностите на Дженеина живеят приблизително 200 хиляди души - казва Бирджит Филисен, директор на АДРА-Германия за района. - Градът може да осигури условия за 50 до 70 хиляди души и затова водоснабдяването и канализацията са претоварени."

По проекта, струващ 1,2

милиона щатски долара, ще се копят и възстановяват кладенци и ще бъдат монтирани 110 ръчни помпи. Освен това ще бъдат обучени здравни служители да работят с изселниците по здравни и хигиенни въпроси. Това ще намали броя на болестите и смъртните случаи, дължащи се на липсата на вода и хигиена.

Вторият проект е за 400 хиляди долара, осигурени от германското Външно министерство, и с тях АДРА - Германия ще направи 2250 отходни шахти, които ще се ползват от 44 хиляди изселници.

АДРА вече осигури 1250 отходни шахти за бежанците от Дарфур, както и дрехи, семена, земеделско оборудване, одеяла, лекарства и други помощи. **ANN**

АДВЕНТИСТ СИ ТЪРСИ ПРАВАТА

Работник, уволнен от "Динакън. Инк." в Тексас по причина на религиозните си убеждения, защитени от федералния закон, прави постъпления да възвърне правата си. Хектор Ривера иска да се върне на работата си като заварчик и изисква съответното заплащане и наказателните мерки по случая в съответствие със съдеб-



Мичъл Тайнър



ното дело в областния съд в Южната част на Тексас. Адвокат на Ривера е Малкълм Грийнстейн от Остин.

Ривера постъпва в "Динакън" през 1988 г. като заварчик и става член на Църквата на адвентистите от седмия ден през май 2002 г. Той поискал и получил разрешение поради вярата си да не работи през времето на библейската събота. През 2002 г. началникът му бил сменен с нов, който поставил край на тази практика; когато Ривера отказал да работи по време на седмия ден, бил отстранен от работа.

"Това е само един от многото примери за незаконона дискриминация спрямо пазителите на съботата - казва Мичъл Тайнър, консултант към Генералната конференция на адвентната църква. - Всяка година на повече от

1000 адвентисти в Съединените щати или е отказана работа, или губят работата си поради религиозните си убеждения, които са защитени от т. 7 на Закона за правата на гражданите от 1964 г."

Според Тайнър Федералната комисия по равните права на работниците докладва за 80-процентно нарастване на случаите на религиозна дискриминация през изтеклите пет години. Адвентистите от седмия ден, евреите и членовете на други религиозни общества са сред тези, които редовно са потърпевши на дискриминация при търсенето на религиозните си права.

Църквата на адвентистите от седмия ден, основана в Америка през 1863 г., е водеща протестантска деноминация със своите 13.5 милиона кръстени членове в 204 страни. Повече от 25 милиона души се поклонят чрез адвентните богослужения всяка седмица. **ANN**

Да се борим срещу нарушаването на религиозната свобода

Църковни представители от 21 страни се събраха в началото на ноември в Рогаска, Слатина, Словения. Тема на срещата бяха наболели проблеми в съвременното общество, засягащи църквата, като например засилването на религиозния екстремизъм, проблеми, свързани с липсата на толерантност и дискриминацията, както и с нуждата от това, да се защити свободата на съвестта и вярата.

"Днес религиозната свобода е по-важна от когато и да било - заяви Мирослав Пулич, който отговаря за връзките с обществеността и религиозната свобода към адвентната църква в Трансевропейския регион. Той бе организатор и символичен домакин на събитието. - Кон-

фликтите на религиозна почва се увеличават и все по-често се сблъскваме с липса на толерантност. Въпреки че Европа е позната като едно от местата, където свободата на съвестта има най-силни позиции през последните десетилетия, все пак религиозният екстремизъм, който започва да се прокрадва тук, както и все по-честите стъпки, предприемани от правителствата с цел налагането на религиозни рестрикции, са тревожни за нас. Призоваваме всички да подкрепят и защитят религиозната свобода на личността."

Бертил Уиклендер, църковен президент за Трансевропейския регион, говори за ролята на държавата и църквата в един променящ се свят, в който трябва да бъ-

дат прилагани определени библейски норми, да бъдат развити концепциите за човешките права. "Нужно е да бъдат представени по-добре на Европейската сцена", добави той.

Валдис Зилгалвис, който представляваше църквите от Прибалтийския регион - в Литва, Латвия и Естония, заяви: "Като адвентисти ние трябва да проявяваме загриженост по отношение на това, дали биват уважавани и спазвани религиозните права на хората. Трябва да работим още повече за взаимното уважение между представителите

на различните религии. Въпреки че имаме своите собствени твърди убеждения, трябва да направим всичко възможно, за да се уверим, че и другите имат право да вярват в нещата, които са избрали."

Джон Грац, отговорник за връзките с обществеността и религиозната свобода към Световната адвентна църква, коментира, че събирането бе "значима стъпка напред. Ако не продължим да защитаваме, пропагандираме и пазим религиозната свобода, ще я загубим изключително бързо." **ANN**



Джон Грац